

SAOPŠTENJE ZA JAVNOST
O DAVANJU SAGLASNOSTI NA PREDLOG CJENOVNIKA UNIVERZALNE
POŠTANSKU USLUGE POŠTE CRNE GORE

Savjet Agencije za elektronske komunikacije i poštansku djelatnost je na sjednici koja je održana 16.11.2023.godine donio Odluku o davanju saglasnosti na predlog Cjenovnika univerzalne poštanske usluge u unutrašnjem i međunarodnom poštanskom saobraćaju, koji je Pošta Crne Gore, shodno članu 15 Zakona o poštanskim uslugama, 06.10.2023. godine dostavila Agenciji radi davanja saglasnosti. Shodno predlogu Odluke o otvrđivanju cijena univerzalne poštanske usluge Odbora direktora Pošte Crne Gore, koju je Pošta dostavila Agenciji uz predlog Cjenovnika, novi Cjenovnik će se primjenjivati od 1.01.2024.godine.

Cijene univerzalnih poštanskih usluga Pošte Crne Gore su poslednji put promijenjene 2012. godine, a na osnovu tada dobijene saglasnosti Agencije, što znači da je važeći Cjenovnik univerzalne poštanske usluge Pošte Crne Gore u primjeni od 2012. godine. Pošta Crne Gore je tokom ovog perioda više puta Agenciji dostavljala zahtjeve za izmjenu ovih cijena (poslednji put u decembru 2022. godine) na koje Agencija nije dala saglasnost.

Zakonom o poštanskim uslugama propisano da cijene univerzalne poštanske usluge utvrđuje i predlaže poštanski operator koji obavlja univerzalne poštanske usluge, na osnovu propisanih kriterijuma, a da Agencija, daje saglasnost na predložene cijene, najkasnije u roku od 45 dana od dana dostavljanja predloga Cjenovnika. Kriterijumi za utvrđivanje cijena univerzalne poštanske usluge su propisani Zakonom o poštanskim uslugama i Pravilnikom o kriterijumima za određivanje cijena univerzalne poštanske usluge, sa naglaskom na obavezi da ove cijene moraju biti iste za sve korisnike, pristupačne, zasnovane na realnim troškovima i podsticajne za efikasno obavljanje univerzalnih poštanskih usluga.

U postupku koji je Agencija sprovela prije donošenja odluke o davanju saglasnosti na predlog Cjenovnika univerzalne poštanske usluge, izvršena je odgovarajuća analiza kako bi se provjerilo da li predložene cijene ispunjavaju propisane kriterijume. Zaključeno je da utvrđene cijene univerzalne poštanske usluge ispunjavaju opšte kriterijume, odnosno da su iste za sve korisnike, besplatne za pojedine vrste usluga koje koriste lica sa oštećenim ili djelimično oštećenim vidom, određene na način da se pojedinim korisnicima usluga ne daje prednost u odnosu na druge korisnike usluga pod istim ili sličnim uslovima. Takođe je utvrđeno da predmetne cijene ispunjavaju i utvrđene ekonomske kriterijume, odnosno da su pristupačne, zasnovane na realnim troškovima, podsticajne za efikasno obavljanje univerzalnih poštanskih usluga i smanjenje neto troška univerzalne poštanske usluge kao naknade za neopravdano finansijsko opterećenje za univerzalnog poštanskog operatora.

Novim Cjenovnikom univerzalne poštanske usluge su utvrđene cijene koje su, u okviru unutrašnjeg poštanskog saobraćaja, ostale iste ili su povećane, a u okviru međunarodnog poštanskog saobraćaja su za neke usluge povećane, ali su za pružanje pojedinih usluga u određenim zonama ostale iste ili su smanjene.

Naime, cijena neregistrovane pismonosne pošiljke do 50g, koja se i najviše koristi, a što dokazuju podaci o fizičkom obimu obavljenih poštanskih usluga, je ostala na istom nivou i iznosi 0,50€.

Od poštanskih pošiljki koje se koriste u većem obimu u unutrašnjem poštanskom saobraćaju povećane su cijene za preporučene pismonosne pošiljke do 50g za 0,45€, vrednosne pismonosne pošiljke do 50g za 1,35€, sudskog pisma do 50g za 0,60€.

Od poštanskih pošiljki koje se koriste u većem obimu u međunarodnom poštanskom saobraćaju povećane su cijene za preporučene pismonosne pošiljke do 50g u zoni 1 za 1,76€ i u zoni 2 za 1,78€, preporučene pošiljke sa povratnicom do 50g u zoni 1 za 2,67€ i u zoni 2 za 2,68€, kao i paketa do 2kg u zoni 1 za 2,80€ i u zoni 2 za 3,80€.

U međunarodnom poštanskom saobraćaju su smanjene cijene skoro svih usluga slanja paketa u okviru zone 3 (stope mase od 2kg do 10kg), a smanjenje iznosi od 2,50€ za pakete težine od 2 do 3kg, pa do 40,30€ za pakete težine od 9kg do 10kg. Ostale su iste ili su smanjene cijene nekih usluga slanja paketa u okviru zone 4 stope (npr. stope mase od 5kg do 10kg), gdje je cijena slanja paketa od 5kg do 6kg ostala ista, a cijene usluga slanja paketa od 6kg do 10kg su zavisno od stope mase smanjene od 1€ do 4€.

Na osnovu sprovedene uporedne analize predloženih cijena univerzalnih poštanskih usluga Pošte Crne Gore za pojedine kategorije i stope mase i dostupnih podataka o ovim cijenama u zemaljama regiona, odnosno pojedinim zemljama Evrope, može se zaključiti da cijene univerzalnih poštanskih usluga u unutrašnjem saobraćaju u Crnoj Gori ne odstupaju sistematski u odnosu na cijene odabranog seta uporedivih zemalja i da se kroz najveći broj posmatranih parametara nalaze kao srednja vrijednost. Kod cijena univerzalnih poštanskih usluga u međunarodnom saobraćaju se može konstatovati da cijene odstupaju za različite zone i stope masa u odnosu na medijane posmatranih zemalja, te da su uglavnom niže od utvrđene srednje vrijednosti.